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        Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária, realizada dia 25 de 

Junho de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos vinte e cinco do mês de junho do ano de dois mil e treze, 

no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Vigésima Sétima Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, ADELMO AZEVEDO, LEODATO MARQUES, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO 

ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, UBIRAJARA 

SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ 

NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 34, Vers. 8 e 

9.      

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofício nº 662/2013 - GP, encaminhando 

Projetos do Executivo nºs 80, 81 e 82/2013, (empréstimos).         

      Grande Expediente: Este horário foi destinado ao Prefeito 

Municipal JOÃO SALAME e ao Secretário Municipal da SDU, Sr. GILSON DIAS 

CARDOSO. Com a palavra o Prefeito JOÃO SALAME, cumprimentou suas equipes de 

trabalho e todos os Vereadores, frisando que sua vinda nesta Casa, não foi para 

intimidar os Vereadores, mas sim para dar boas notícias e festejar os recursos na 

ordem de mais de 70 milhões de reais, que estão sendo conseguidos através de 

empréstimos junto a instituições financeiras, para que sejam aplicados em obras de 

infra-estrutura da Cidade, explicando que tudo está dentro do que foi falado e prometido 

durante o período da campanha política. Mais adiante detalhou que os referidos 

recursos serão aplicados na compra de ônibus escolares conforme os Programas 

Federais; compra de equipamentos como patrol, retroescavadeiras, usina de asfalto, 
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caminhões espargidores, pavimentação de todas as ruas dos Bairros e folhas, reforma e 

construção de escolas, sendo que ainda faltam 8 ou 9 para serem concluídas, 

acrescentou. Sobre os setores da educação e saúde, disse que já está havendo avanços 

consideráveis com várias escolas sendo reformadas nas zonas urbana e rural, com 

parceria do Exército Brasileiro, bem como todas as escolas do Município, serão 

climatizadas, asseverou. Sobre as questões da saúde, informou que o Centro de 

Zoonozes já está sendo reformado e a reforma e ampliação do Hospital Municipal está 

dependendo de recursos que estão sendo viabilizados junto à Vale, porém a mesma não 

procura cumprir com as condicionantes; serviços odontológicos voltaram a funcionar 

em vários postos de saúde; o CAPs AD, que estará pronto em 30 dias para combate a 

drogas; compra de equipamentos, como leitos, camas e mesa de cirurgia, para o 

Hospital Materno Infantil e Hospital Municipal e aquisição de motocicletas para realizar 

serviços de entrega de medicamentos a domicílio para pessoas portadoras de 

deficiência e especiais. Concluiu agradecendo a parceria que tem recebido da Câmara, 

convidando os Vereadores para participarem de inaugurações das obras a serem 

realizadas com os recursos acima mencionados. Vereadora VANDA AMÉRICO, disse 

que qualquer tipo de empréstimo é importante, mas tem de ser questionados, pois 

queremos ver a retomada do crescimento do Município, alinhavou. Lembrou que esta 

Casa não liberou empréstimos importantes no Governo MAURINO MAGALHÃES, devido 

a má gestão que se instalou na Administração, bem como, os 21 Vereadores, 

independente de oposição ou situação, precisam participar e acompanhar todos os 

detalhes durante a realização de obras e a sempre estarmos questionando a qualidade 

da Merenda Escolar, pois a sociedade espera por respostas, concluiu. Vereador PEDRO 

CORREA, disse que as obras de infraestrutura e os serviços públicos, têm de ser de boa 

qualidade, temos de ver que tipo de asfalto vai ser feito, se com colocação de meio fio e 

com as devidas sinalizações horizontais e verticais, e que conste na planilha o 

percentual de comprometimento de acordo com a receita, pois são mais de 75 milhões 

de reais que estão em jogo, alertou. Concluiu pedindo que os prestadores de serviços 

que estejam realmente trabalhando e fornecendo material, recebam os seus 

pagamentos em dia. Vereadora IRISMAR MELO, lembrou que os Projetos vindos do 

Executivo estão apenas sendo apresentados, ainda serão analisados, bem como, 

precisamos fazer enfrentamentos e algumas políticas precisam ser revistas, mas a 
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Secretaria de Obras através do Secretário ANTÔNIO PÁDUA, tem competência e 

capacidade para estar a frente das obras e gerenciar estes recursos, encerrou. Vereador 

ANTÔNIO ARAÚJO, disse que as discussões são importantes, aprovar projetos dessa 

natureza já é um grande passo para a retomada do desenvolvimento de Marabá, bem 

como o Prefeito fez prestação de conta antecipada do que vai acontecer em cada rua e 

avenida de bairros e folhas de Marabá, devemos aprova-los, pois todos tem 

responsabilidade, mas temos de acompanhar e fiscalizar os trabalhos, acrescentou. 

Vereador MIGUELITO, disse que o Município só não deve porque não corre atrás de 

recursos, e os empréstimos apresentados pelo Prefeito, trarão um grande benefício 

para a Cidade, mas que a equipe trabalhe com afinco e se espelhe na competência do 

Secretário de Obras, argumentou. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que esta Casa 

tem somar aprovando os Projetos, mas os 75 milhões de reais ainda são poucos, pelas 

necessidades do Município e para apagar o que a Administração MAURINO fez de ruim. 

Solicitou ao Prefeito que olhe com carinho para a Av. Antônio Vilhena e para área em 

frente ao Posto do Bolinha, em cujos locais acontecem muitos acidentes e necessitam 

de sinalização urgente. Vereador JOÃO HIRAN, disse que este dia é importante, quando 

o Prefeito vem colocar aonde serão aplicado os recursos, mas não pode esquecer de 

destinar recursos para o  principal setor que é da saúde, pois já são seis meses e não 

podemos mais esperar, asseverou. Vereador UBIRAJARA SOMPRÉ, parabenizou o 

Prefeito e sua equipe de trabalho, por ter vindo pedir a colaboração dos 21 Vereadores, 

bem como serão trinta anos de dívidas, mas que iremos resolver no presente, 

ponderou. Pediu que 10 milhões destes recursos sejam destinados ao setor de saúde e 

que a zona rural seja contemplada com asfalto, elogiando o Secretário de Obras e 

equipe pela competência e preocupação com desenvolvimento de Marabá. Vereador 

PEDRO SOUZA, disse que o Prefeito colocou de forma clara o objetivo dos Projetos, 

este é momento importante e precisamos aprova-los ainda semana que vem, asseverou. 

Finalizou conclamando os Vereadores para que acompanhem todos os trabalhos a 

serem realizados pela SEVOP, principalmente sobre a qualidade do asfalto. Vereador 

ALECIO STRINGARI, disse ter ficado feliz com as colocações objetivas do Prefeito 

JOÃO SALAME sobre projetos importantes já no início do mandato, bem como esta 

Casa irá aprova-los nos próximos dias para sairmos do marasmo em que vivíamos, 

alinhavou. Concluiu pedindo que a Administração não esqueça da zona rural, 
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principalmente em relação ao Transporte Escolar, pois há muita dificuldade em 

transportar as crianças para as escolas distantes. Vereadora TOINHA, parabenizou o 

Secretário de Educação BRESSAN, pela realização da 4ª Conferência de Educação e 

sobre o os movimentos realizados pelo Brasil, disse que a Presidente DILMA, 

reconheceu a legitimidade chamando a base aliada para fazer um grande pacto. 

Ressaltou que no Governo MAURINO, sempre foi contra a realização de empréstimos, 

mas desta vez o atual Prefeito veio a esta Casa prestar contas antes dos recursos serem 

liberados e dizendo ser a favor dos Projetos. Vereador ORLANDO ELIAS, disse que no 

Governo MAURINO, tudo foi sucateado, mas o Prefeito JOÃO SALAME, vem a esta Casa 

trazer Projetos importantes para o desenvolvimento do Município, parabenizando o ato 

e pedindo que parte destes recursos sejam aplicados na zona rural e na saúde pública. 

Vereador RONALDO CHAVES, parabenizou o Prefeito JOÃO SALAME, por ter vindo 

nesta Casa, fazer explicações detalhadas sobre Projetos importantes para a Cidade, 

frisando que é importante que os eleitores escolham bem os seus representantes e 

isso, a maioria da população fez nas últimas eleições em Marabá, destacando que a 

equipe da Prefeitura é bem qualificada, citando a competência das equipes das 

Secretarias de Obras da SEPLAN. Vereador LEODATO MARQUES, agradeceu a Deus 

pela oportunidade, dizendo de sua alegria por estar servindo ao povo de Marabá, 

principalmente quando esteve a frente da SEMSUR, comandando limpeza de ruas e 

Bairros, quando o povo mais precisava, asseverou. Agradeceu nominando cada 

membro da equipe operacional que o acompanhou, frisando que tiveram cerca de 83% 

de aprovação pelas comunidades. Parabenizou o Prefeito por ter trazido Projetos 

importantes relacionados a empréstimos que só virão a mudar a situação deixada pela 

Administração anterior, pedindo que as localidades de 4 bocas e outras localidades da 

Região do Rio Preto sejam contempladas com obras de asfalto, pois já havia fomentado 

as obras através de requerimentos e Projetos apresentados nesta Casa, argumentou. 

Concluiu frisando que o Município tem capacidade de endividamento e é a favor de 

empréstimos que venham antecipar a qualidade de vida da população para que 

retomem a auto estima com a pavimentação de várias ruas e avenidas, frisando que 

acredita na capacidade na administração dos recursos. Vereadora JÚLIA ROSA, disse 

que esta Casa dará apoio às boas iniciativas do Prefeito e confia no trabalho da equipe, 

frisando que não confiava na equipe da SEVOP, que fazia parte da Administração 
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anterior, bem como, é uma felicidade ter o Sr. ANTÔNIO PÁDUA como Secretário de 

Obras, comandando uma equipe competente que tem garantido o bem estar da 

população, concluiu. Vereador GERSON VARELA, parabenizou o Prefeito JOÃO 

SALAME, frisando que vê com bons olhos os Projetos que aqui chegaram, frisando que 

está a disposição para aprova-los, pois são de grande importância para o Município, 

pedindo que a localidade de Macaco Careca seja contemplada com Transporte Escolar 

de qualidade, pois há grande dificuldade no deslocamento das crianças, pois o 

transporte demora cerca de 8 horas para chegar nas escolas. Pediu ainda asfaltamento 

para a Localidade de Escada Alta, pois são 35 Km de chão batido a partir da Rodovia. 

Com a palavra o Prefeito JOÃO SALAME, fez suas considerações finais respondendo 

alguns questionamentos, agradecendo a oportunidade e colocando seu Gabinete a 

disposição dos Vereadores e de pessoas comuns. Com a palavra o Ex-Vereador 

GILSON SILVA, que na condição de suplente ocupava a vaga do Vereador licenciado 

LEODATO MARQUES, fez um breve pronunciamento de despedida desta Casa, 

agradecendo todos os eleitores e ao povo de Marabá pelo carinho e os votos que 

recebeu durante as eleições e aos funcionários deste Poder, pedindo que os 21 

Vereadores não desistam de lutar por Projetos importantes como a Hidrovia e Alpa. A 

Vereadora VANDA, disse que foi um prazer ter militado junto com GILSON SILVA, 

frisando que neste pequeno período mostrou toda sua competência e vontade de ver o 

Município caminhando para o desenvolvimento. Vereador MIGUELITO, disse que esta 

Casa ficará mais triste com a saída e ausência de GILSON SILVA, pela competência e 

qualidade na condição de Vereador, frisando que passou a admirá-lo mais ainda. 

Vereadora JÚLIA ROSA, agradeceu a passagem do Sr. GILSON, como Vereador desta 

Casa, destacando que mostrou grande caráter e aprendemos a amá-lo como pessoa, 

bem como, as vezes o povo é míope em não eleger uma pessoa que deu e está dando 

grande contribuição para o Município, representando a altura o seu Partido PP, 

concluiu. A palavra foi concedida ao Superintendente de Desenvolvimento Urbano, 

SDU, Sr. GILSON DIAS, e este agradeceu a oportunidade, frisando que está a disposição 

de todos os Vereadores e da população, citando e elogiando cada membro da equipe 

montada por ele para compor a Instituição. Exibiu vídeos mostrando a estrutura da 

SDU; parte de seu Gabinete, Diretoria Administrativa e Financeira, a situação em 2012 e 

a arrecadação até esta data. Vereador ADELMO, fez algumas indagações pedindo que o 
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Sr. GILSON, mande as respostas por escrito. A Vereadora VANDA, deu boas vindas ao 

Superintendente, frisando que o hoje, o órgão tem boa estrutura e é de grande 

importância para regularizar situação de várias invasões na Cidade. Vereador SIDINEI, 

disse de sua satisfação em ter o Sr. GILSON nesta Casa, frisando que o conhece desde 

pequeno, parabenizando seu trabalho, mas colocando que o atendimento no órgão 

precisa melhorar bastante, pois chegou a ficar duas horas esperando para ser atendido. 

Vereador UBIRAJARA, parabenizou o Sr. GILSON pelo bom trabalho à frente do órgão 

apesar das dificuldades iniciais. Vereador RONALDO CHAVES, disse que o Sr. GILSON, 

já mostrou que tem compromisso, parabenizando a equipe e lembrando que foi o 

Vereador MIGUELITO, quem criou e mudou a cara SDU, pois no início não tinha nada, 

explicou. Vereador MIGUELITO, disse ter certeza de que o Sr. GILSON DIAS, vai 

melhorar ainda mais a SDU, lembrando que ele, MIGUEL, pegou o órgão totalmente 

sucateado, sem computadores, veículos e material básico, mas aos poucos estes 

objetos foram sendo adquiridos e órgão ganhou cara nova, explicou. Vereador 

LEODATO MARQUES, disse que o Superintendente pode contar com seu apoio para 

continuar dirigindo o órgão, alertando que algumas Vilas da zona rural e urbana com 

áreas consolidadas, necessitam de legalização e regularização, pedindo que o Sr. 

GILSON, enfrente todas as questões com pulso forte. Vereador PEDRO CORREA, disse 

que referenda o nome do Sr. GILSON DIAS para comandar a SDU, pedindo que seja feito 

o pagamento de funcionários que trabalharam a partir de janeiro, mas não receberam, 

colocando para o Secretário que áreas públicas (calçadas), estão sendo tomadas por 

comerciantes pedindo que a postura tome providências para regularizar a situação. 

Vereadora TOINHA, frisou que a SDU evoluiu bastante, mas tem algumas questões que 

precisam ser revistas como a aquisição de grandes lotes de empresários que estão em 

nome de laranjas e se já houve conversa da SDU com o Programa Terra Legal, referente 

a áreas de empreendimentos em Vilas da Zona Rural. Mais adiante a oradora lembrou 

que já havia apresentado dois requerimentos e sua autoria de nº 066/2013, que solicita 

ao Executivo Municipal cancelamento de qualquer Título de propriedade particular 

existente na área prevista para construção de Terminal de Integração de Transporte 

Público de Marabá e nº 067/2013, que solicita ao Executivo Municipal o cancelamento de 

qualquer Título de propriedade particular existente nas laterais direita e esquerda de 

acesso ao Núcleo da Marabá Pioneira. Vereador BETO MIRANDA, parabenizou o Sr. 
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GILSON, frisando que o mesmo é trabalhador e tem coragem de enfrentar os desafios, 

pedindo ao mesmo que veja a situação dos loteamentos dos Bairros Liberdade e 

Laranjeiras e faça levantamento para posterior desapropriação, pois a situação se 

arrasta desde o tempo em que ALMIR GABRIEL era Governador do Estado. Com a 

palavra o Superintendente fez suas considerações finais, respondendo aos 

questionamento dos Vereadores, lembrando que o Vereador MIGUELITO, quando estava 

a frente da SDU, revolucionou e deu cara nova ao órgão, com pessoas capacitadas e 

equipamentos modernos, frisando que irá rever a situação dos Títulos definitivos em 

áreas críticas da Cidade, bem como as pessoas que estão ocupando áreas na entrada 

da Marabá Pioneira, serão acionadas na Justiça e terão as matriculas canceladas, 

concluiu.       

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 66/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE CLIMATIZAÇÃO DA ESCOLA AVANIR TENÓRIO 

RAMOS, NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 67/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE 

ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA 26 DE JUNHO, BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO 

CIDADE NOVA. Nº 68/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA 

RUA LUIZ GONZAGA, BAIRRO DA PAZ, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 53/2013 - INDICAÇÃO DE OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO DA RUA MACEIÓ, ENTRE A 

RUA PARANÁ E RUA AMAZONAS - NOVO HORIZONTE. Nº 54/2013 - INDICAÇÃO DE OBRAS DE ASFALTAMENTO NA 

AVENIDA BELÉM, INICIANDO NA RUA RIO GRANDE DO SUL ATÉ A RUA PERNAMBUCO, SEGUINDO PELA MESMA 

CHEGANDO NA AVENIDA MINAS GERAIS E CONTINUANDO NA MESMA ATÉ A RUA BELO HORIZONTE, BAIRRO SÃO 

MIGUEL DA CONQUISTA.   

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 68/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA NO 

BAIRRO MORADA NOVA, NESTE MUNICÍPIO. Nº 69/2013 - SOLICITA A REFORMA DA PONTE LOCALIZADA NA RUA 

GETÚLIO VARGAS NA VILA CANAÃ (VILA DO RATO), NESTE MUNICÍPIO. Nº 70/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

100 (CEM) METROS DE PONTES DE BATE ESTACA, DIVIDIDOS ENTRE OS CÓRREGOS PIMENTEIRA I, II E III, PONTE 

DO JOÃO ROSA, PONTE SOBRE O CÓRREGO JOSÉ MARTINS, PONTE DA MARLENE E PONTE SOBRE O CÓRREGO 

DO BAIÁ NA VILA CRISTALÂNDIA NA PA GAMELEIRA, NESTE MUNICÍPIO.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 128/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA E CAMPO DE 

AREIA NO BAIRRO CIDADE NOVA, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 141/2013 - SOLICITA A REFORMA DA ESCOLA EMEF 

- PRINCESA ISABEL, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 145/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO E ENCASCALHAMENTO DE 

12 KM DA VICINAL 01, DA VILA SANTA MARIA EM MARABÁ. 
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Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 68/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 15, ENTRE AS QUADRAS 07,08 E 09, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 69/2013 - SOLICITA 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 31, ENTRE AS QUADRAS 07 E 12,21 E 

13 BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 70/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 06, ENTRE AS QUADRAS 22,26,27 E 29, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 61/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO/IMPLANTAÇÃO DE UM PONTO FÍSICO-MÓVEL 

(TRAILER) DA POLÍCIA MILITAR NO BAIRRO AMAPÁ. Nº 62/2013 - SOLICITA A REABERTURA DA RUA DO COLÉGIO 

SANTA TEREZINHA, BAIRRO AMAPÁ. Nº 63/2013 - SOLICITA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO BAIRRO ARAGUAIA 

(FANTA).  

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 54/2013 - SOLICITA AO GOVERNO DO PARÁ, ATRAVÉS DA COSANPA, A 

EXTENSÃO DA REDE DE ÁGUA NA TRAVESSA SÃO PEDRO - SANTA ROSA. Nº 55/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE PLACAS COM A IDENTIFICAÇÃO DAS RUAS, AVENIDAS E TRAVESSAS DE 

MARABÁ. Nº 56/2013 - SOLICITA AO GOVERNO DO PARÁ, ATRAVÉS DA COSANPA, A EXTENSAÕ DA REDE DE 

ÁGUA NA AVENIDA PARÁ - SANTA ROSA. 

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 15/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE SEJA FEITA UMA ORGANIZAÇÃO DAS BARRACAS DO BALNEÁRIO DA MANGUEIRA, 

TERRAPLANAGEM DO PORTO E UMA LOCALIZAÇÃO E FISCALIZAÇÃO ADEQUADA PARA O FLUTUANTE 

LOCALIZADO NO MESMO. Nº 16/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE SEJA FEITA UM TRABALHO DE TERRAPLANAGEM E COLOCAÇÃO DE MANILHA NA FOLHA 07, 

ENTRE AS QUADRAS 15 E 19. Nº 17/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE SEJA FEITA UM TRABALHO DE TERRAPLANAGEM E COLOCAÇÃO DE MANILHA NA FOLHA 07, 

ENTRE AS QUADRAS 16 E 18.   

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 57/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL AS OBRAS DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A TRAVESSA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM 

TODA SUA EXTENSÃO, NO BAIRRO NOVO PLANALTO. Nº 59/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO 

E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA ANTÔNIO MORAIS, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA. Nº 74/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE 

ATERRO E TERRAPLANAGEM PARA A RUA ESMERALDA, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO 

NOSSA SENHORA APARECIDA, DENOMINADO COCA-COLA.  

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 57/2013 - SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE HORTA COMUNITÁRIA NA CIDADE DE 

MARABÁ. Nº 58/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS NA ORLA SEBASTIÃO MIRANDA - VELHA MARABÁ. 

Requerimento da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 46/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA 

TRAVESSA CARAJÁS, ENTRE A RODOVIA TRANSAMAZÔNICA E AVENIDA ITACAIÚNAS - NOVO HORIZONTE.  
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Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 63/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CLIMATIZAÇÃO DAS SALAS DE 

AULA DA ESCOLA MUNICIPAL ALBERTINA SANDRA MOREIRA DOS REIS, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 65/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATRAVÉS DA SEMED - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, A 

CONSTRUÇÃO DO AUDITÓRIO DA ESCOLA DEUZUITA MELO DE ALBUQUERQUE, BAIRRO LARANJEIRAS. Nº 

66/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O CANCELAMENTO DE QUALQUER TÍTULO DE PROPRIEDADE 

PARTICULAR EXISTENTE NA ÁREA PREVISTA PARA CONSTRUÇÃO DO TERMINAL DE INTEGRAÇÃO DE 

TRANSPORTE PÚBLICO DE MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 59/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL RECUPERAÇÃO DA RUA 

SALVADOR, ENTRE AS AVENIDAS MANAUS E RIO VERMELHO BAIRROS NOVO HORIZONTE E BELO HORIZONTE. 

Nº 60/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA RUA JOÃO PESSOA, ENTRE AS AVENIDAS 

MANAUS E RIO VERMELHO, BAIRROS NOVO HORIZONTE E BELO HORIZONTE. Nº 61/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA RUA ANTÔNIO SAMPAIO, ENTRE CASTANHEIRA E TEOTÔNIO 

APINAGÉS, BAIRROS NOVO HORIZONTE E BELO HORIZONTE. 

Requerimento do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 44/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA MANOEL PEDRO DE OLIVEIRA, BAIRRO LIBERDADE. 

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 50/2013 - SOLICITA LINHA DE TRANSPORTE COLETIVO ESCOLAR - VILA JATOBÁ. 

Nº 51/2013 - SOLICITA A REFORMA DA ESCOLA PINGO DE GENTE, VILA JATOBÁ. 

Foram apresentados e encaminhados para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias:                                                      

Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2013, da Vereadora VANDA 

RÉGIA AMÉRICO GOMES, NOMINA DE PAULO HENRIQUE PIRES RODRIGUES "PAULO MARABÁ" A 

VIA PÚBLICA, DENOMINADA DE RUA MARGINAL A DIREITA DA RODOVIA TRANSAMAZÔNICA 

(PARARELA À FOLHA 33), DO BAIRRO NOVA MARABÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.    

Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2013, da Vereadora VANDA 

RÉGIA AMÉRICO GOMES, NOMINA DE DR. ANTÔNIO GONÇALVES PINHEIRO "ANTÔNIO PINHEIRO" A 

VIA PÚBLICA, DENOMINADA DE RUA MARGINAL A ESQUERDA DA RODOVIA TRANSAMAZÔNICA 

(PARALELO A FOLHA 32), DO BAIRRO NOVA MARABÁ, NESTA CIDADE DE MARABÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

Projeto de Lei nº 76/2013, do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA, 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, A 

ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  
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Projeto de Lei nº 78/2013, do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA, 

PROMOVE ALTERAÇÃO NA LEI MUNICIPAL N° 17.333, DE 30 DEZEMBRO DE 2008, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.   

Projeto de Lei nº 83/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A REGRAS DE SEGURANÇA EM CASAS DE ENTRETENIMENTO, IMPONDO 

RESTRIÇÕES AO USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO E A REALIZAÇÃO DE SHOWS DE PIROTECNIA EM 

LOCAIS FECHADOS NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

Projeto de Lei nº 80/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MARABÁ A CONTRATAR JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL OPERAÇÕES DE 

CRÉDITO COM OUTORGA DE GARANTIA, DESTINADAS À MODERNIZAÇÃO DA FROTA DE VEÍCULOS 

ESCOLARES DO PROGRAMA "CAMINHOS DA ESCOLA", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA.   

Projeto de Lei nº 81/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MARABÁ A CONTRATAR JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL OPERAÇÕES DE 

CRÉDITO COM OUTORGA DE GARANTIA, DESTINADAS A AQUISIÇÃO DE MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS 

DO "PROGRAMA PRÓ-TRANSPORTE", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA.   

Projeto de Lei nº 82/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MARABÁ A CONTRATAR JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL OPERAÇÕES DE 

CRÉDITO COM OUTORGA DE GARANTIA, DESTINADAS À AQUISIÇÃO DE MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS 

DO PROGRAMA "PROVIAS", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA.   

Projeto de Lei nº 73/2013, da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA 

ROSA VELOSO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 

PARÁ, A ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO INFRAERO - AMBI, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

Projeto de Lei nº 318/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, ALTERA OS 

ARTIGOS 12 §2º, E 67 DA LEI Nº 17.474, DE 03.11.2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 324/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL, A REALIZAR CONTRATAÇÃ DE SERVIDORES TEMPORÁRIOS PARA A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PARA O CARGO DE PSICÓLOGO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 20/2013, do Vereador MIGUEL GOME FILHO, DISPÕE 

SOBRE A INCLUSÃO DE CONTEÚDO QUE TRATE DOS DIREITOS DAS CRIANÇAS E DOS 

ADOLESCENTES NA GRADE CURRICULAR DO ENSINO FUNDAMENTAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto 

foi aprovado por unanimidade.  
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Em votação o Parecer em conjunto das Comissões Afins ao 

Projeto de Lei nº 57/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as 

discussões o Perecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a 

Comissão de Finanças e Orçamento para recebimento de Emendas, após as respectivas 

Audiências. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 14/2013, do Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES, 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, O CENTRO DE 

INTEGRAÇÃO EMPRESA ESCOLA – CIEE. Após as discussões o Projeto foi aprovado por 

unanimidade e Projeto encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Desporto e 

Meio Ambiente.  

                                         Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


